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De eerste opgave van het nieuwe jaar
bestond eruit de juiste weg te vinden
in het doolhof van de mogelijkheden
die in de stelling
wit:  Khl, DcZ,Te2, Tel, Lg2, a3,b2, c4,
d5, Í3, g3, h2
zwart: Kg8, Dc5, Ta5, TÍï1, Pe?, a4, b6,
c7. e3, f5, g7, h7
voorhanden waren.
'De eerste zetten 1) ...,f4 2) gf4,Tf4 3)
Te3,Tc4 wérden,vorige week reeds be-
sproken.
De gestelde opgaven waren: a) hoe be-
oordeelt u de stelling; b) welk plan
kan witr maken; c) welke zettenreeks
hooit bij dit plan?
ad. a) de zwarte koning staat niet erg
goed beschermd, met name omdat de
Ta5 eigenlijk op aB behoort te staan
(dekt de onderste rij!). De witte stuk-
ken staan klaar om door het centrum
op koningsjacht te gaan, terwijl de
zwarte stukken nauwelijks verdedi-
gen. Wit staat daarom m.i. beter.
ad. b) wit moet proberen koningsaan-
val te krijgen, gecombineerd met aan-
val op de.zwarte stukken. De zwarte
dame dreigt overbelast te worden
(moet te veel sttikken en velden dek-
ken: Tc4,Pe7 en c7). Wit moet hiervan
gebruik maken door de zwarte stuk-
ken te blijven aanvallen. ad. c) Er volg-
de: 4) De2! (de aanval op de Tc4 maakt
dat 4) . . . ,P96 5) Te8,PÍï!6) Tf8! wint om-
dat KfB faalt op DeB mat en DÍ8 faalt
op Dc4) 4) . . . ,TcZ 5) Dd3! (gebaseerd op
5) . . . ,Pd5 6) Te8,Kff 7) Df5,Pf6 8)
Tle?,De? 9) Te?,Ke7 10) Dc2. Zwarts
beste kans is nu 5) . . . ,T92 6) Kg2,Dd5
omdat 5) . . . ,T92 6) TeT,Tgl! remise
wordt) 5) ...,Pg6 6) TeS,PfB 7) TfS,KfB
(na DfB hangt alweer de Tc2) 8)
DÍ5,Kg8 9) Te8 en mat volgt.
Ditmaal aandacht voor een , van de
hoogtepunten van het schaakseizoen:
het jeugdkampioenschap. In dit te
Hoensbroek verspeelde toernooi werd
V Berg (Schinnen) van de organise-
rende vereniging HME overtuigend
kampioen. In de eerste ronde versloeg
hij R. van Gool (Venlo) en speelde

daarna steeds in de top mee. De titel
kwam in zicht toen hij in de 6e ronde
een vol pnnt voorsprong nam middels
een overwinning op P. du Buf (E\ryS).
Een 'plicht'-remise tegen H. van Gool
betekende dat hij met 5t/z-7 de Ven-
Ioénaren S. Rudolph en R. van Gool
een halfle voor bleef. Gezien de goede
resultaten die hij in verscheidene toer.
nooien behaalde en het feit dat hij op
een van de topborden van de promo-
tieklasse (hoogste regionale klasse)
een goede score behaalt, komt dit
kampioenschap dan ook niet als een

.verrassing. In een volgende aflevering
aandacht voor enkele partijen uit dit
toernooi.

Wit: Kgl, Tel, Td3, Ld2,Lg2,d6, e5, i+;
94, h3 ,:
Zwart: Kg8, Tc4, Te8, Pc3, Ld?, 83, d4,
f7, 96, h7
In deze positie heeft wit een sterke
pionnenketen en kan het loiperpaar
sterk worden. Zwart staat er evenwel
ook niet slecht voor: hij heeft de verst
opgerukte vrijpion terwijl wits pion.
nenketen moeilijk in beweging te zet':
ten is.
Toch meende wit beter te staan. Hij
was van plan op het voor de hand lig-
gende 1) . . . ,b2 met 2) Td4,Td4 3)
Lc3,TbB 4) Tb1 te vervolgen. Is dit wit-
te oordeel juist, of klopt er iets niet? ,


